

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE CAMPOMANES DE (ENSANCHE DEL TEMPLO)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, en la Administración, y Librería de Bernis. — En Barcelona, Agencia de Molins y Compañía, Rambla del Centro, 37 (dem. de Cornell, Arco), Número 1. — De Madrid, S. G. A., Alcalá 6 y 8.

JEFE REGIONAL

D. Antonio Kies Muñoz

PUNTOS DE SUSCRIPCION

Anuncios y comunicaciones, precios convenionales.

CRÓNICA PARÍSIEN

(DE NUESTRA COLABORACIÓN ESPECIAL)

Socialismo fin de siglo. — El secreto de las flores. — Cuestión de narices.

Lectura popular. — Modas.

Hemos pasado un mes de horrible pesadilla: la huelga se ha enseñoreado de París, los trabajos de la Exposición han estado paralizados, miles de obreros han manifestado pacíficamente y las tropas han afuero aquí de los centros militares comarcanos.

París tenía el aspecto de una población en estado de sitio, y á creer las apariencias, parecían que de un momento á otro estallarían sobre los techos de nuestras viviendas los obuses y las granadas de algún ejército invasor.

Pero todo se ha pasado tranquila-mente, la revindicación de la clase obrera se ha reducido á una juerga pacífica, un momento de reposo para los jornaleros, unos caídos miles de agujeros menos en las cuevas de las tabernas, asommoirs famosos de Zola.

Las jornadas luctuosas del 1.º de Mayo y las turbulentas manifestaciones de los tres ocho pasaron para no volver: hoy el obrero discute, trasmite notas diplomáticas, canta bajito sus himnos de libertad y se impone por el solo derecho de la equidad.

París ha fraternizado con sus obreros, los soldados se han familiarizado una vez más con las masas mani-festantes y la huelga de París ha demostrado que los tiros de fusil son, á no dudar, indiscutibles asesinatos.

Desaparecieron, para no volver acaso, aquellos árduos problemas que, según decía Shakespeare, debían abrirse con un cuchillo como las otras.

Las grandes floristas parisienses nos anuncian una novedad para la estación entrante, una creación moderna de la serres donde florecen prematuramente las camelias y las delicadas orquídeas; esa nueva y descono-cida flor será la mimosa azul, digna hermana de la mimosa pajiza, cuyos botones de oro matizan los intimes rincones del boudoir parisién.

Nuestra época que sabe tan bien explorar el secreto del oro, puede permitirse ciertamente arrancar su secreto á las flores.

Las flores excusan la vida, por eso Paris ama tanto sus pétalos y sus aromas, por eso dijo Lamartine que todas las religiones y todas las fábulas colocan el origen del hombre en un Eden, en un Paraíso.

Por lo tanto saludemos á la nueva flor que aun carece de novela como la rosa, que aun no tiene historia como las lilas blancas, cantadas ambas por nuestros melenudos poetas.

Que la mimosa color de cielo haga su entrada triunfal en la existencia, que recorra su brillante camino en el lenguaje y en las batallas de flores y que un Dumas cualquiera nos cuente luego con admirable frase la vida de la nueva florecilla en el corazón de una mujer: la Dama de las mimosas azules.

Y nosotros, cuando los años hayan pasado, estaremos orgullosos de haber visto nacer esa flor nueva y, entonces, recordaremos llenos de melancolia los tiempos de nuestra juventud, la época de las mimosas azules.

Nuestros recuerdos, si menos no serán tristes, á través la bruma de los años pasados, á través la danza macabra de los días que se burlan de nosotros al huir para no volver ja-más, la mimosa azul evocará en nuestros lánguidos corazones los amores muertos y los perfumes eva-porados.

«Erase un hombre á una nariz pe-gada», dijo el poeta en los buenos tiempos de la literatura española.

Hoy no podría repetir lo mismo el escritor; pues la industria y la ciencia que todo lo desastren con su pro-saico progreso, darán al traste con las narices cortas y con los apéndices nasales por descomunales que sean.

Un cirujano parisién acaba de inventar la ciencia que pudieramos llamar nariguda y con sus métodos se-bios alarga las narices, las acorta, las endereza, las redondea y las da la forma preferida por el gusto y el capricho de cada cual.

Pero el lado realmente interesante de tal industria consiste en la clientela donde el cirujano toma los mate-riales, la carne necesaria para sus tra-bajos.

Hay jóvenes, en buen estado de sa-lud y gruesos que, mediante un ele-vado precio, ceden al operador un gran filete de la parte más carnosa de su individuo.

Este oficio, tan delicioso como lu-crativo, parece que ya tiene mu-chos clientes y hasta se habla de mu-

jeres que.... Pero, doblemos la hoja y pasemos á otro asunto.

La invasión, sensible después de todo, de la literatura á vil precio, los libros baratos, han dado el golpe de gracia fatal á los Gabinetes de lectura que van desapareciendo de Paris poco á poco.

Dediquemos un modesto recuerdo á las salitas de lectura donde los pa-rienses aficionados á las buenas le-tras podían encontrar aún los pocos personajes balzacianos que nos qu-daban: el viejo comandante que sli-venia para leer los *papeles*, el Polo-nés á quien fueran hostiles las mesas redondas de los hoteles, el marqués pisavérde sumido en la lectura de no-velas obscenas, y la vieja solterona saboreando los idílicos de Romero y Juliette ó de Abelardo y Eloisa.

Todo eso desaparece, todo se dis-persa.

Solo heróico aun, reina suprema de las épocas pasadas el salón de Ma-halin sigue abierto.

Conservemos el único resto que nos queda del Paris romántico.

Las modas de invierno se inicián y no por ser de aparición tardía, dejan de ser más bonitas. Y es que Paris sabe unir el arte al buén gusto y al confort.

Las largas pelerinas de paño unido han pasado á la historia y suelen presentarse timidamente; pero sólo para ir en carruaje; pues para la calle, es mucho más preferida la cha-quetas cerrada, no muy ceñida y ador-nada con gruesos cordones ó con an-chas cintas de alpaca.

Como forma y como corte, no hay nada que destrene á la llamada hechura de sastre.

Las faldas no han cambiado ape-nas, se llevan largas, y del mismo paño que la chaqueta.

En los sombreros cada vez menos adornos; son de fieltro y en su ma-yoría sólo llevan como garnitura un pequeño turbante de peluche, unas plumas y dos alfileres de gruesas per-las imitación ó verdad.

También se llevarán mucho las graciosas boinas de terciopelo que tanta boga tuvieron el invierno pa-sado.

El peinado á la Cleo de Merode, es decir, con anchas bandas de cabellos que cubren las orejas, ha cedido su puesto á otro más sencillo y elegante: flequillo ondulado ligeramente echau-do hacia atrás, more debajo del som-brero y nunca libre de cabellos.

Eso es todo por hoy.
Antonio AMBROA.

París 25 de Octubre de 1898.

DE ACTUALIDAD

Veneración

à los muertos

Se aproxima uno de esos días más tristemente solemnes para la huma-nidad: el de la conmemoración de los muertos.

Día de recuerdos, de lágrimas y de oraciones.

Quien más, quien menos, todos te-nemos dentro de los muros del ce-menterio un objeto de amor á quien recordar y una cosa sobre que arro-dillarse.

El ser más ageno á los afectos de la familia, el desventurado expósito, no tiene más remedio, al penetrar en aquél recinto de la muerte, que sen-tir en su corazón los gritos de la san-gre y recordar á los que dieron el ser.

La práctica piadosa de honrar á los muertos y venerar sus sepulturas no se funda solamente en los afectos del cariño á los que fueron, sino que se asienta muy principalmente en el convencimiento que los católicos te-nemos de la inmortalidad del alma y en la idea de la resurrección, crea-ciones ambas recibidas generalmente como verdades inconcusas por el li-naje humano.

La tradición y la historia nos dicen que la sepultura católica, no es una simple inhumación, sino que es una profesión de fe y el ejercicio de un culto.

Y en este sentido, el Cementerio es siempre para nosotros un asilo pro-tector, un templo cristiano donde encontramos el verdadero reconoci-miento y en donde el espíritu, aislado de todo pensamiento terreno y pec-a-minoso, se abisma en la mayor de las contemplaciones místicas, concluyen-do por ver en la muerte, no el térm-i-ne de la vida, como creían los genti-les, sino el principio de la esperanza.

En el día de los difuntos se viste aquel solitario paraje de sus mayores, aunque luctuosas galas, y se ponen sobre las tumbas y los mausoleos co-ronas fúnebres, crepones y lumina-rias, cuyos recuerdos colocan cuida-dosamente las familias, á la vez que reconocían con su llanto la tierra.

que cubre á aquellos seres que fueron en vida carne ó alma de sus amores.

En ese tremendo dia, el cementerio es el tabernáculo del que asciende la gran plegaria que la humanidad eleva al cielo pidiendo por las almas de los muertos, cuyas sencillas precios brotan de la fibra más tierna del corazón y son elaboradas por el más puro y espiritual de los sentimientos.

Se acerca el día de difuntos y por tanto, el de los adorados recuerdos de pasados días, en cuyo momento si dirigimos una mirada retrospectiva, parece como que vemos en la ilusión á infinidad de personas queridas de las que compartieron con nosotros el cariño íntimo de la familia ó los afectos de la amistad. Ilusión de ilusiones!

El recuerdo de la muerte trae á la imaginación el recuerdo de la vida. Ante esta contemplación no podemos cerrar los ojos á la evidencia, sin que nos quede otro recurso que orar por los muertos y preparar la conciencia para cuando llegue la hora de nuestro tránsito.

DESDE PARÍS

Malas impresiones

La lectura de los telegramas que publica la prensa de hoy mañana causan penosa impresión.

De ellos se deduce que las conferencias de París tocan á su término, sin que en ellas se haya conseguido beneficio alguno para España.

Véase si no lo que dice el siguiente despacho de las 2'50 madrugada:

«Comunican de París que la comisión de la paz ha celebrado sesión, y que ésta ha durado poco tiempo.

Los informes que se tienen sobre ella son contradictorios.

Unos dicen que los comisionados españoles y yankees no llegaron á un acuerdo concreto, y otros que estuvieron reservadísimos al salir de la sesión.

Otra versión dice que los comisionados españoles levantarán acta de la sesión de hoy, y regresará inmediatamente á Madrid, en vista de que los yankees desatiendan las proposiciones de España.

Añádese que tan pronto como regresen los comisionados, dimitirá el Gobierno.

Otro telegrama dice que la sesión de la comisión fue suspendida á las cinco de la tarde para dar tiempo á que los yankees examinaran las observaciones que hicieron los españoles y que hoy continuará la conferencia.

La comisión española, después que se retiraron los yankees, siguió cambiando impresiones.

Aunque estas noticias no tengan carácter oficial, bien se comprende por ellas que no podemos hacernos ilusiones respecto al resultado de las conferencias.

Crónica General

Telegrama

El telegrama que dijimos en el número de ayer, había dirigido nuestro distinguido amigo el Alcalde Sr. Kies, al jefe del partido liberal dinástico,

Excmo. Sr. D. Práxedes M. Sagasta, está concebido en los siguientes términos:

«En nombre partido liberal dinástico Tortosa Roquetas, reitero V. E. adhesión más completa como indiscutible jefe partido. —Kies»

La fiebre

Aumenta por momentos la fiebre de los irreflexivos.

Anoche en su pasquín, insultan á la prensa local, como anteayer satirizaban á la acreditada sociedad *Maginista Terrestre y Marítima*, y siguen á la vez su escandalosa campaña contra la benéfica y humanitaria asociación de la *Cruz Roja*, que tan relevantes servicios viene prestando á gran número de repatriados de Ultramar.

Los irreflexivos dijeron días atrás que la *Cruz Roja* de esta ciudad cuenta con recursos suficientes.

En su número de anoche, se atrevieron más, añadiendo que la *Cruz Roja* CONSENTE DESPILFARROS.

Contra semejante imputación, protestamos nosotros con la mayor entereza, como protestará Tortosa en masa.

Así tratan los irreflexivos á una Asociación que cumple sus benéficos fines, con un patriotismo y una virtud admirada por propios y extraños.

A continuar el pasquín por el camino emprendido, habrá que huir de su contacto, como de la peste bubónica.

Porque su desenfreno, su procacidad y su cinismo, no tienen límites.

Se conoce que á los irreflexivos, esperando mejores tiempos, se les acaba la paciencia, y patalean que es un primor.

Pueden continuar esperando. Pero sentados, naturalmente.

En atención á las críticas circunstancias que atraviesa nuestra patria, la opinión vería con gusto que, al reunirse la Diputación provincial, algún señor diputado propusiera y se acordara, la supresión de las dietas que perciben los señores que formen parte de la Comisión permanente.

Semejante acuerdo sería muy bien recibido por el público, y creemos que la provincia no escatimaría el aplauso á semejante acuerdo.

El lunes próximo, á beneficio de la *Cruz Roja*, se pondrá en escena en el Teatro Principal, el aplaudido drama en tres actos y en verso, de D. Eugenio Sellés, *El nudó gordiano*, estrenándose el pasado tiempo en un acto, escrito en prosa catalana por un conocido periodista de esta ciudad, cuyo título es: *La Vetllada de Totsans*.

Dado el fin que se proponen los organizadores de esta fiesta, es de esperar que se verán secundados sus afanes, en beneficio de los desgraciados.

Nos escriben de San Jorge, que en la noche del 24 del actual fué herido en Traiguera, por un proyectil, el vecino de la Cénia, Bautista Gasera Cid.

Ignórase quién haya podido ser el autor de esta desgracia.

Del 1 al 5 del mes de noviembre próximo, deben presentarse en el cuartel del Carro de Tarragona, los reclutas del reemplazo de este año, pertenecientes al cupo de esta ciudad.

La concentración de los reclutas se efectuará por mitad, en los días 1 y 5.

Anteayer mañana se efectuó en Martorell la tercera suelta preparatoria para los concursos de palomas mensajeras que celebrará en Tarragona y Tortosa, la Sociedad Colombófila de Mataró.

Por la Benéfica Asociación de la *Cruz Roja*, de esta ciudad, se están practicando los trabajos necesarios para que en breve quede instalado, en la calle de la Estación, un Sanatorio destinado á los soldados enfermos, que en

lo sucesivo regresen de Cuba.

En dicho local se colocará todo el material de que dispone dicha Asociación, adquiriéndose además cuanto haga falta, al objeto de evitar deficiencias en el servicio.

Hoy estaba encargado de la Alcaldía, por ausencia del Sr. Kies, nuestro estimado amigo el primer teniente don Juan Curto.

El dia 26 se registraron en esta un nacimiento y un matrimonio.

Hemos recibido el número correspondiente al mes de Septiembre, del acreditado periódico *La Guirnalda y La Bordadora*, impreso al cromo.

Cada número que se publica, va creciendo en interés y mérito, haciendo indispensable dicha publicación, por su utilidad, á todas las directoras de Colegios de señoritas, así como á las señoritas aficionadas al bordado y demás labores de adorno.

Hemos tenido el gusto de ser favorecidos con el envío del 4.^º de los álbums inéditos de J. Xauradó, que con éxito merecido viene publicando la casa editorial de D. Luis Tasso, de Barcelona.

Títulase dicho cuaderno *La expresión*, campeando en sus múltiples figuras el ingenio á que nos tiene acostumbrados el popular dibujante.

Al Diario de Tarragona.—Nos parece muy atinada la indicación del colega, encaminada á que Tarragona y Tortosa trabajen de común acuerdo, para gestionar cerca del Gobierno, la autorización para el libre cultivo del tabaco en esta provincia.

No vemos inconveniente en que trabajemos unidos, y en que unos y otros participemos de los mismos beneficios.

Manos á la obra pues, y que las Corporaciones, los Diputados, las autoridades y las fuerzas vivas del país, secunden las iniciativas de la prensa.

Nos parece bien y conforme la unión que propone hoy el *Diario de Tarragona*.

Adelante.

Los aceites elaborados actualmente en nuestros molinos, á pesar de ser su clase superior, solo se pagan de 12 á 14 pesetas el cántaro.

Estando próximo á formarse el alistamiento de los mozos responsables al servicio de quintas en el reemplazo de 1899, recordamos á todos los que se encuentren en la edad de 18 años, el deber que les impone la ley de pedir su inscripción, con el fin de no incurrir en responsabilidad.

Se ha inaugurado en Reus el servicio del alumbrado eléctrico, cuyo cambio han recibido los vecinos con suma complacencia, por producir un efecto que mejora en gran manera la situación de la ciudad por las noches.

Todos los cafés que inauguran también su alumbrado por la electricidad se vieron sumamente concurridos.

Por la dirección general de la Compañía de ferrocarriles del Norte, se ha relevado á los fabricantes de alcohol y materias inflamables ó explosivas de la obligación que se les había impuesto de pagar los portes á la salida, con perjuicio de sus intereses.

Hemos recibido el magnífico Catálogo para 1899 de los grandiosos almacenes de *El Siglo* de Barcelona, que como todos los años contiene grandes novedades.

Lo recomendamos á nuestros suscriptores.

Opal-Pasta

Las ventajas sobre otros medios pa-

ra quitar las manchas, son:

1.^º Quita las manchas con facilidad sin necesidad de mojar la ropa.

2.^º No altera el color de la ropa.

3.^º No deja señal alguna, ni siquiera en los tejidos de colores más fáciles de alterar.

4.^º No es inflamable como la bencina.

5.^º Es aromático, y puede por lo tanto emplearse en los vestidos para el uso diario, sin temor de echar olor de fumigado.

De venta en las droguerías, en tubos de 40 céntimos y 1 peseta.

Esta mañana al pasar por la baranda del río Ebro, el marinero Juan Estrampe Manuel, de 70 años de edad, habitante en la calle de las Majas n.^º 2 ha sido sobrecogido de un ataque, habiéndole auxiliado y trasladado á su domicilio algunos vecinos. Antes de llegar á su casa ha dejado de existir.—R. I. P.

¿Por qué?

¿Por qué las **Píldoras** y el **Jarabe de Blancard** son los medicamentos de reputación más antigua y los preferidos de médicos y enfermos?

Porque su base de yoduro de hierro inalterable hace prodigios, cuando hay que reaccionar sobre la sangre y estimular el organismo.

Porque son los únicos específicos contra la clorosis, la anemia, los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, los tumores fríos, etc., etc.

Por eso las **Píldoras Blancard**, y el **Jarabe Blancard** han alcanzado una reputación bien servada en la Terapéutica moderna.

Para evitar falsificaciones perjudiciales, recomendamos á las familias y á los Médicos exijan siempre el nombre **Blancard**, las señas 40, RUE DE BONAPARTE, PARÍS, y el *sello de garantía* de la «Unión de Fabricantes».

DIFERIA (mal blanch) CRUP

La angina que acompaña á la escarlatina, se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual, en casos de duda, debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

Doctor Sabaté, especialista en partes, mujeres, y niños.

(Angel, 16 pral.) (TORTOSA).

POSTRES VARIOS

EL AMOR Y

EL INTERÉS

Sentía envidia y pesar una niña que veía que su abuela se ponía en la garganta un collar.

—¡Necia! la abuela exclamó: ¿Porqué me envidias así? Este collar irá á ti después que me muera yo.

Mas la niña que aun no veía con la ficción la codicia, le pregunta sin malicia:

—«Y morirás pronto, abuela? CAMPOAMOR.

LAS DOS MÁQUINAS

Durante todo el invierno, en el piso por bajo del tejado sonó una cancióncilla.

«Vivía allí una golondrina? No, vivía una obrera.

«Cantaba alegres coplas? No era una máquina de coser la que acompañaba una canción monótona y áspera; la severa canción del trabajo.

Amanecía, anochecía. Y siempre el mismo ritmo triste retumbando en el techo. Sólo al mediodía paraba la aguja para que comiera la boca.

Colocada la máquina junto á la

ventana, recibía la luz del cielo y las caricias de su dueña. No sabía a cuál de las dos cosas dar la preferencia.

Porque la mano de Rosa, aunque picoteada por la costura, y desecada por el frío, tenía suavidades de ala de pájaro.

Era, además, incansable.

Muchas veces, es verdad, tenía que permanecer ociosa. Entonces, la máquina de coser enmudecía, la ventana se cerraba, no chisporroteaba el fogón bajo la sartén que frie ó el puchero que guisa.

Un día subió el precio del pan, y la máquina de coser redobló su traqueteo; otro día subió el precio de la carne, y la maquinilla aumentó sus dentelladas; otro, en fin, la patata, siempre asequible al bolsillo del pobre, subió también de valor, y la máquina de hielo suspendió su melancólica sinfonía.

La máquina de carne se había descompuesto.

Y Rosa dejó su buhardilla, y se fué por esas calles buscando las puertas donde la caridad suele esparcir algunas de sus migajas.

¡La caridad!

Ya la pobre muchacha no servía para otra cosa.

Rosa no era más que una máquina de la vida.

La máquina de carne había tenido que separarse de su hermana, la máquina de hielo.

Y aunque Rosa seguía siendo una rosa, era una rosa de invierno, sin perfumes, sin colores y con muchas espinas.

JOSÉ DE SILES.

Noticias de Madrid

(Del dia 27 Octubre)

Por telegrafo y teléfono

La operación de Retschild

Dice el corresponsal de *La Epoca* en París, que el barón Alfonso de Retschild ha declarado que España tardará muchos años en normalizarse, pero que puede muy bien recuperar su antiguo esplendor.

Entiende que en España pueden explotarse muchas industrias, y que si se le dá la debida protección, nuestra agricultura está llamada a florecer.

No conceptúa fatal para nuestra patria la pérdida de las colonias, y supone que careciendo de ellas podremos con mayor desahogo censurarnos al desarrollo de nuestra riqueza interior.

Sobre la protesta

—El *Heraldo* pretende demostrar en su editorial de hoy que nada se le gracia sino empeorar la situación de la patria con una protesta energica de nuestros comisionados en París, ante las exageradas pretensiones de los yanquis.

Consulta

—Mañana espera el Gobierno conocer la contestación del Tribunal Supremo a la consulta que se le dirigió acerca de la inmunidad parlamentaria.

Consejo

—Mañana por la tarde se celebrará Consejo en la Presidencia si se reciben telegramas de París.

Trataráse especialmente de las negociaciones de la paz.

De la reunión de las minorías

—En la reunión celebrada por las minorías parlamentarias para tratar de la prisión del Sr. Blasco Ibáñez, el señor Salmerón se mostró partidario de apelar al Tribunal Supremo en querella por infracción a la Constitución del Estado.

El señor Silvela dijo que no existe ninguna identidad entre el caso del señor Figueroa y el del señor Blasco Ibáñez.

Abogó también por la supresión de la censura, que estima contraproducente en la forma que hoy se realiza.

El señor Canalejas estuvo en un todo de acuerdo con el señor Salmerón.

En el círculo Militar se ha celebrado una reunión acordándose nombrar una comisión para que exija explicaciones al director del semanario *Gebeón* por una caricatura publicada en la primera página del último número del mencionado periódico.

Testamento

En todos los ministerios se observan los preparativos que preceden a los cambios de Gabinete.

Expectación

Reina expectación por conocer noticias de Valencia.

Los últimos telegramas dan cuenta de que se han adoptado precauciones y que el general Moltó recorre las calles.

Los ministeriales se muestran algo preocupados y lamentan la serie de contratiempos que por todas partes cercan al Gobierno.

Dicen que todo es fruto de una conjura política.

En Cantón. — Motines contra los franceses

—Un despacho de Hong Kong, (de origen inglés), afirma que en Cantón se produjeron nuevos motines contra los franceses.

Las manifestaciones tumultuosas del populacho fanático, eran contra la construcción del ferrocarril concedido a Francia.

Los soldados chinos bastaron para sofocar el motín.

La comisión de la paz.— Décima sesión

—A las dos de la tarde en punto se constituyó en el Ministerio de Negocios Extranjeros, la comisión hispano americana de la paz.

Tres horas estuvieron deliberando los delegados, que se separaron a las cinco.

La próxima sesión está señalada para el lunes.

Mantiénesse reserva absoluta sobre el punto a que han llegado las negociaciones.

La crisis francesa. — Concentración republicana

—El presidente de la República, continúa recibiendo en consulta a las personalidades eminentes de los grupos parlamentarios.

Casi todos los consultados encaren la necesidad de formar un gabinete de concentración republicana.

En tal sentido se considera probable una combinación, que contaría con los Sres. Dupuy, de Freycinet y Constans.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio especial del
DIARIO DE TORTOSA

Telegramas de ayer

Consejo

Madrid 27—7 noche.

Se han reunido los ministros en Consejo para acordar las instrucciones concretas que pide desde París el

Sr. Montero Ríos en vista del sesgo que toman las conferencias.—Mencheta.

Comentadísimo

Madrid 27—7 noche.

Es comentadísimo el viaje á Madrid del hijo del Sr. Montero Ríos. El Gobierno parece ignorar el motivo del mismo, pero se cree que ha traído una misión reservadísima del presidente de la comisión española en París.—Mencheta.

Telegramas de hoy

En los Círculos

Madrid 28—11 mañana.

Están muy animados los círculos políticos.

Aumentan los pesimismos respecto al curso de las negociaciones en París.

Está en la creencia de la mayoría de los políticos que en cuánto termine su gestión la Comisión de París, surgirá la crisis política.—Mencheta.

Apuesta original

Madrid 28—1 tarde.

En Guadalajara, un sujeto se ha hartado de paja y cebada, para ganar una apuesta.

Por las autoridades ha sido detenido.—Mencheta.

Pesimismo

Madrid 28—1'20 tarde.

Dicen de Londres que las cuestiones pendientes con Francia toman carácter pesimista.

Supónese que pronto se llegará a una ruptura completa de relaciones.—Mencheta.

Suicidio

Madrid 28—2 tarde.

En Valladolid se ha arrojado al río Pisuerga, un sujeto que estaba en situación apurada, careciendo de mil pesetas para realizar un pago.—Mencheta.

Martinez Campos

Madrid 28—2 tarde.

Es comentadísima una conferencia que acaba de celebrar con la Reina el general Martínez Campos.

Es el tema obligado del día.—Mencheta.

Conferencia

Madrid 28—2'15 tarde.

Están conferenciando el Sr. Sagasta y el ministro de Estado.—Mencheta.

Tres noticias

Madrid 28—3'20 tarde.

Se han recibido este tarde telegramas

mas del Sr. Montero Ríos. Reserva-
dismos.

—Esta noche habrá Consejo.

—Dícese que ha fracasado la pre-
tendida unión del Sr. Silvela con el
general Polavieja.—Mencheta.

ANUNCIOS

Molino aceitero

situado en la Granja de Escarpe (Lé-
rida), se arrienda.—Informes: P. Bo-
rrás, Paseo de Gracia, n.º 146, bajos,
BARCELONA.

Aviso importante

GANGA POSITIVA

En el acreditado establecimiento de tegidos de D. Antonio Tort, situa-
do en la calle del Angel, núm. 14, se
acaban de recibir grandes y variados
surtidos de géneros de todas clases
de la más alta novedad, propios para
la temperada presente, los cuales son
dignos de ver y comprar, por su ele-
gancia, solidez y baratura.

No comprar sin antes visitar el ci-
tado establecimiento, donde sus nu-
merosos parroquianos y el público en
general encontrarán todos los géne-
ros que necesiten á precios sumamen-
te reducidos.

NO EQUIVOCARSE

Angel 14-Antonio Tort-Angel 14

Leche de vacas

Venta de leche de vacas Suizas.
Plazuela de la Cárcel, n.º 5.

Establishimiento Hortícola

y criadero de árboles frutales de to-
das clases, de ARTURO SEVERAC,
carretera de Barcelona, en el huerto
de Falcó, y criaderos en Jesús, inme-
diatos á la antigua fábrica de Cachot.

Magníficos árboles frutales de todas
clases, árboles y arbustos de adorno
para jardines; arreglo de los mismos.

Precios reducidos.

Imp. del DIARIO (Campomanes).—Tortosa.

EL MÉDICO Y CIRUJANO-OCULISTA

JUAN JOSÉ CUCALA

Practica toda clase de operaciones de los ojos, tales como cataratas
en tres minutos y sin dolor, pupilas artificiales para dar vista á los que
tienen nubes, tumores, lagrimas, fistulas; corrige las pestanas que van den-
tro del ojo sin arrancarlas, inflamaciones crónicas y granulaciones, sin que-
marlas con la piedra, pronta curación y sin dolor.

Asegura la cura y operaciones tal como prometerá; de lo contrario no co-
rrrá honorarios.

Posee para la desinfección de pinzones, sondas, instrumentos, etc. los este-
bilizadores según modelo del Doctor Barraquer de Barcelona.

Consulta: De 9 á 12 mañana y de 6 á 8 tarde

PRECIOS MÓDICOS

NOTAS.—Habitación y asistencia para los operados que lo necesiten, en
casa del médico.

—El dispensario para pobres, permanecerá abierto pronto.

También 3, vulgar calle Puente TORTOSA, Cambios 3, vulgar calle Puente

GRAN FABRICA Y ALMACENES

DE TODA CLASE DE MUEBLES Y TAPICERIA

90.—Ronda de San Antonio 90, junto á la calle de Tallers

----- BARCELONA -----

BARCELONA

Para pedidos, dirigirse á la Sra. Vda. de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

1. *Chlorophytum* (L.) Willd.
2. *Cladonia* (L.) Willd.
3. *Cladonia* (L.) Willd.
4. *Cladonia* (L.) Willd.
5. *Cladonia* (L.) Willd.
6. *Cladonia* (L.) Willd.
7. *Cladonia* (L.) Willd.
8. *Cladonia* (L.) Willd.
9. *Cladonia* (L.) Willd.
10. *Cladonia* (L.) Willd.

A detailed illustration of a double-headed serpent, a traditional symbol of the Aztec sun god Huitzilopochtli. The serpent is coiled in a circular pattern, with its two heads facing each other. Each head has a small eye and a mouth with fangs. The body of the serpent is textured with scales and patterns.

Interesante a los herniados (tencats)

Curación radical de las hernias (trencats)

Mediante el acrelito BRAGUERO ÓPTIMO HERNIAL VIVES, con Real privilegio, el único aparato herniario medicinal conocido en el mundo, compuesto de materiales químicos electro-magnéticos, que refuerzan y vigorizan las partes herniadas, hasta su completa curación.

Aprobado y recetado por las eminentes médicas nacionales y extranjeras, y premiado con medalla de oro en varias Exposiciones. Lo patentiza ser un aparato que puede curar científicamente y positivamente toda clase de hernias, por crónicas y rebeldes que sean. el hecho de haber curado con el mismo ancianos de 60 á 75 años de edad, que hacía verosán sufriendo de 30 á 40 años tan grave dolencia. *Ojo con los charlatanes y falsificadores* que recorren población engañando inocuos. El único y exclusivo representante que tiene la «CASA VIVES» de Barcelona, calle de la Unión, núm. 17. para la venta y aplicación de sus bragueros medicinales en toda esta comarca, es el

DR. ALEMANY, Calle de la Rosa, núm. 14.-- TORTOSA

Disponibile

Disponibile